



**Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ  
07 сентября 2023 г.**

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- Спортсмены Таймыра вернулись с краевых соревнований с наградами
- «Сургутнефтегаз» добилась изъятия участков у общины нганасан

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Провести генеральную уборку
- До «Рыбозавода» — на автобусе

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- С 2024 года родителям будут вручать медаль для малыша «Рожденному в Норильске»

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- У жителей края и Хакасии в августе зафиксирован рекордный спрос на ипотеку
- В Красноярском крае только 17% жителей довольны рабочим местом

**5. СМИ о России:**

- Путин поручил ввести страхование ущерба за причиненный ИИ вред
- Медведев назвал Маска «последним адекватным умом в Северной Америке»
- Цены на бензин и дизтопливо в России бьют рекорды
- ЦБ РФ продлил еще на полгода ограничения на снятие наличной валюты
- ЦБ РФ: Дефицит рабочей силы стал основной причиной роста зарплат в РФ
- За ослабление рубля заплатит каждый россиянин

**6. Разное:**

- Мы теряем Армению!
- Россия побеждает Запад в информационной войне

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

### **Спортсмены Таймыра вернулись с краевых соревнований с наградами**

В Красноярске 2 сентября прошел чемпионат и первенство Красноярского края по спорту лиц с поражением опорно-двигательного аппарата в дисциплине лёгкая атлетика. По итогам турнира таймырцы завоевали две золотые и две серебряные медали.

Спартакиада собрала 62 участника из 10 муниципальных образований края. Спортсмены состязались по пяти видам программ: толкание ядра, прыжок в длину, бег на дистанции в 100, 400 и 1500 метров.

Под руководством Тамары Разуваевой, инструктора по адаптивной физической культуре Комплексного центра социального обслуживания населения «Таймырский» в соревнованиях приняли участие двое таймырцев.

По итогам состязаний два первых места – по бегу на 100 метров и в прыжках в длину, завоевал Герман Вычужанин, вторую ступень пьедестала по дисциплинам «толкание ядра» и «прыжок в длину» занял Андрей Андреев.

«Таймыр»

### **«Сургутнефтегаз» встал на Караул. Компания добилась изъятия участков у общины нганасан в Красноярском крае**

В Красноярском крае арбитражный суд завершил рассмотрение дела по иску «Сургутнефтегаза» к семейной (родовой) общине нганасан «Ня танса» («Нганасанская семья»). Производство по нему было возбуждено в апреле прошлого года. В иске нефтегазовая компания требовала изъять у общины для государственных нужд Российской Федерации «в целях осуществления пользования недрами» два участка общей площадью 41,5 га. Они расположены в устье реки Куба в границах села Караул Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

Два участка, о которых идет речь в деле, были выделены из более крупного площадью 67,4 тыс. га. Его община получила в 2014 году в аренду на 49 лет по договору с районным управлением имущественных отношений. В 2021 году департамент по недропользованию по Центрально-Сибирскому округу Роснедр издал приказ о выделении из него двух земельных участков в 41,5 га и изъятии их «в связи с осуществлением недропользования в соответствии с лицензией на пользование недрами, предоставленной ПАО „Сургутнефтегаз“, КРР 03096 НР». По данным Роснедр, лицензия была выдана в 2018 году со сроком действия по 2036 год для разведки и добычи углеводородного сырья на Агапском участке недр. «Сургутнефтегазу» этим приказом было поручено провести переговоры с правообладателем об условиях изъятия.

Земельные участки расположены на расстоянии 120–150 км от населенного пункта. Согласно выводам экспертов, которые проводили оценку, «улучшений земельных участков не имеется, участки свободны от зданий, сооружений и потенциально могут использоваться в качестве пастбищ для выпаса оленей, доходы и расходы по прошлым и будущим периодам от использования участков у общины отсутствуют».

Сам факт изъятия «Ня танса» не оспаривала. Но, по мнению общины, указанная в иске сумма возмещения является несоразмерной тем негативным последствиям, которые принесет изъятие участков традиционной хозяйственной деятельности нганасан. Согласно материалам дела, первоначально эксперты оценили объем возмещения в 105 тыс. руб. В дальнейшем эта сумма возросла до 1 млн руб. Размер убытков, отмечалось в отзыве на иск, был определен без учета методики, которая является приложением к региональному закону «Основы правовых гарантий коренных малочисленных народов Севера Красноярского края».

В результате красноярский арбитражный суд удовлетворил иск «Сургутнефтегаза». «Участки будут использоваться компанией в точном соответствии с лицензионным соглашением», – сообщили «Ъ-Сибирь» в компании.

«Это геноцид исчезающих народов — нганасан и энцев, обоих моих древних родов. Как можно быть ответчиком на своей собственной земле?» — прокомментировала «Ъ-Сибирь» итог судебного разбирательства руководитель «Ня танса» Валерия Болгова. В

администрации Таймыра (муниципальное управление имущественных отношений было привлечено к участию в деле в качестве третьего лица) не стали оценивать решение суда.

Решение красноярского арбитражного суда может быть обжаловано в Третьем арбитражном апелляционном суде. По словам госпожи Болговой, «Ня танса» этой возможностью воспользуется.

Коммерсантъ

## 2. СМИ о городе Дудинке

### Провести генеральную уборку

Такое поручение сотрудникам комитета жилищно-коммунального хозяйства дал глава города Дудинки Юрий Гурин по итогам выездного совещания по объектам благоустройства города Дудинки. Участники ежегодного итогового объезда по итогам летних работ, среди которых были специалисты профильных отделов городской администрации и представители обслуживающих организаций, посетили территории города, на которых в текущем году проводились ремонтные работы и объекты, о неудовлетворительном состоянии которых сообщают горожане.

«Сегодня мы выехали на объекты, чтобы оценить итоги летнего благоустроительного сезона, обсудить пути решения вопросов, поднимаемых горожанами, а где-то выработать новый подход к содержанию территорий. На текущий момент очевидно, что способ организации работы обслуживающей организации по заявкам от комитета ЖКХ, опробованный в текущем году, имеет ряд недостатков, хоть и позволяет рациональнее расходовать средства. По итогам совещания подрядчику дано поручение провести генеральную уборку на всех закрепленных объектах», — отметил глава города Дудинки Юрий Гурин.

Осмотр территории стартовал с детской площадки «Улыбка» в районе домов №№ 9 и 9 а на улице Щорса. Специалисты отметили, что территория в районе качелей должна иметь покрытие с амортизирующими свойствами. На следующий год здесь следует уложить резиновую крошку, а пока, в целях исключения травматизма территорию отсыпят песком. Для сохранения общественного имущества качели и отдельные элементы благоустройства будут демонтированы и возвращены на место весной, после схода снега. В оперативном порядке работники обслуживающей организации также подтянут крепления конструктивных элементов детских городков и проведут очистку территорий детских площадок от мусора.

Следующей остановкой по маршруту стала стационарная лестница в районе пятой школы. Здесь Юрий Викторович отметил, что исходя из количества обращений граждан, контроль за уборкой конструкции необходимо усилить. Глава также поручил специалистам комитета ЖКХ проработать варианты реконструкции объекта и предоставить расчеты стоимости на мероприятия по демонтажу перехода и возведению нового. «Конструкция лестницы изначально была неудачной. Ступени травмоопасны зимой, а в межсезонье и дождливую погоду вода стекает сквозь ступени с верхних пролетов прямо на головы горожанам», — обозначил Юрий Викторович.

В рамках совещания комиссия также осмотрела несколько дворовых территорий и обсудила варианты их комплексного благоустройства, включающее планировку придомовых территорий, асфальтирование проездов и окраску фасадов зданий. «Вопрос асфальтирования может быть решен в рамках федерального проекта „Формирование комфортной городской среды“, но для этого необходима инициатива жителей домов. При условии участия горожан в программе, совместно с ремонтом дорожного покрытия по проекту, мы могли бы дофинансировать расширение зоны асфальтирования за счет средств городского бюджета и скорректировать планы на окраску фасадов, включив в них дома, жильцы которых проявили инициативу и приняли непосредственное участие в благоустройстве своих дворов», — предложил заместитель главы города Дудинки Андрей Санников.

В летний период на территории этнокомплекса «Таймыр Моу» проводились ремонтные работы. Посетив объект, глава отметил качество проделанной работы и предложил

рассмотреть возможность расширения общественного пространства, учитывая, что территория позволяет нарастить этнокомплекс новыми ярусами.

Выезд завершился осмотром Набережной площади, где подрядчику также предстоит провести генеральную уборку. Профильным отделам администрации поручено проработать вопрос ремонта в 2024 году штурвала на нижнем ярусе площади и центральных городских часов. Также комитету ЖКХ поручено продолжить работу по устранению дефектов ремонта постаментов памятнику В. И. Ленину с подрядной организацией, выполнявшей работы.

### **До «Рыбозавода» — на автобусе**

Муниципальное предприятие «Пассажиравтотранс» информирует жителей и гостей Дудинки, что по субботам, с 8 по 23 сентября, движение автобусов городского маршрута № 1 будет осуществляться до остановки «Рыбозавод».

Автобусы будут следовать с остановками: «19 пикет — ТАПСУ — НЕНГРЭ — СМУ — ул. Щорса, 39 — д/с „Умка“ — ул. Щорса, 16 — магазин „Весна“ — КДЦ „Арктика“ — ЗАГС — РКЦ — ул. Рабочая, 1 — Нефтебаза — Рыбозавод» и обратно.

Согласно обновленному графику от остановки «19 пикет» автобус будет отправляться в 8:30, 12:00, 13:00, 15:00 и 18:00. От «Рыбозавода» в сторону города — в 8:56, 12:26, 13:26, 15:26 и 18:26.

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР**

### **С 2024 года родителям будут вручать медаль для малыша «Рожденному в Норильске»**

Депутаты Норильского городского совета предложили изменить с 50 до 75 число льготных поездок для школьников и студентов Талнаха и Кайеркана, которые учатся в Центральном районе.

Предложение обсудили на заседании комиссии по социальной политике. Корректировка нужна из-за многочисленных обращений родителей учащихся.

Кроме того, с 2024 года новоиспеченные родители будут получать подарки для новорожденных – предметы, необходимые младенцам в первый год жизни, и памятную медаль «Рожденному в Норильске».

По статистике, каждый год в Норильске рождаются около двух тысяч малышек. На это количество и будут рассчитаны запланированные в бюджете средства. При необходимости финансирование скорректируют. Окончательное решение депутаты примут на сентябрьской сессии.

«Таймырский телеграф»

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **У жителей Красноярского края и Хакасии в августе зафиксирован рекордный спрос на ипотеку**

Банковские эксперты отмечают, что объем жилищных кредитов, оформленных жителями Красноярского края и Республики Хакасия в августе, стал рекордным за последние три года.

Согласно аналитике ВТБ, спрос на ипотеку в августе по отношению к июлю увеличился на 44%. По данным специалистов, только за последний месяц лета банк предоставил 880 ипотечных кредитов на сумму 3,6 млрд рублей. Всего по итогам восьми месяцев ипотеку оформили 4,3 тысячи жителей региона на общую сумму около 17 млрд рублей, что в 1,5 раза больше, чем в аналогичном периоде 2022 года и на 15% - рекордного 2021 года.

Чаще всего (56%) в августе кредиты на приобретение жилой недвижимости оформлялись по стандартным программам, по которым в основном приобретается вторичное жилье. Средний размер одного кредита составил 4,2 млн рублей.

Активность жителей региона в улучшении жилищных условий прокомментировала Наталья Табаринцева, управляющий ВТБ в Красноярском крае, республиках Хакасия и Тыва:

- На существенный рост спроса на ипотеку, в том числе повлияло грядущее повышение ставок по базовым программам. Клиенты стремились сохранить прежние условия. Нужно отметить, что условия по льготным государственным программам не изменились.

krsk.kp.ru

### **В Красноярском крае только 17% жителей довольны рабочим местом**

Только 17% жителей края довольны своим рабочим местом. Такие данные приводит сервис hh.ru. Люди отметили, до идеальной работы легко добраться, там должен быть кондиционер и хорошее освещение. Но на практике это есть не у всех. Рассказываем, чего жителям Красноярского края не хватает на рабочем месте в 2023 году.

Как правило, своим рабочим местом довольны только офисные сотрудники, а вот у остальных с этим сложнее. Больше всего претензий у людей занятых в продажах, логистике и сервисном обслуживании. Не нравится место и представителям рабочих профессий.

13% опрошенных рассказали, что за свой счёт покупали на работу мебель или технику. Ещё 21% высказались, что приносили необходимое из дома.

По данным опроса, больше половины людей высказались, что им не хватает зоны отдыха. 32% отметили кондиционеры. 22% рассказали, что у них нет кухни или столовой. Ещё двадцати не хватает комнат для переговоров. Часть респондентов пожаловались на отсутствие окон, отдельного санузла и туалета, а также душевой.

Его люди описывают. Во-первых, до работы легко добраться. Во-вторых, на самом месте должна быть комфортная температура. Среди важных критериев опрошенные люди отметили чистоту, низкий уровень шума и хорошее освещение. Наименее важная деталь для идеального рабочего места – это комнатные растения.

krsk.kp.ru

## **5. СМИ о России**

### **Путин поручил ввести страхование ущерба за причиненный ИИ вред**

Президент РФ Владимир Путин дал кабмину и Госдуме ряд поручений в области развития искусственного интеллекта. В частности, глава государства предложил унифицировать механизмы страхования ответственности за ущерб, причиненный при использовании ИИ.

Соответствующие изменения должны быть внесены законодательство в срок до 15 декабря 2023 года. Ответственными за выполнение поручения назначены премьер-министр РФ Михаил Мишустин и спикер Госдумы Вячеслав Володин.

Перечень поручений главы государства по итогам совещания с членами правительства 19 июля опубликован в четверг на сайте Кремля.

Помимо прочего, Владимир Путин поручил кабмину рассмотреть вопросы, касающиеся разграничения ответственности за создание и использование ИИ-технологий и сложных нейросетей.

1 сентября в ходе открытого урока "Разговор о важном" Владимир Путин выразил уверенность, что ИИ не способен сегодня заменить учителей в школах. При этом, считает президент, ИИ может выступать в роли инструмента помощи педагогу.

Вести

### **Медведев назвал Маска «последним адекватным умом в Северной Америке»**

Заместитель председателя Совета безопасности России позитивно оценил сообщения о том, что американский бизнесмен Илон Маск ограничил ВСУ доступ к интернету от Starlink для предотвращения атаки на Крым, чтобы не допустить ядерного удара со стороны России. Об этом решении Маска говорится в его новой биографии авторства Уолтера Айзексона.

«Если то, что написал Айзексон в своей книге, правда, то похоже, что Маск — последний адекватный ум в Северной Америке. Или, по крайней мере, в гендерно-нейтральной Америке у него есть яйца», — написал Медведев в своем англоязычном аккаунте в соцсети X (так переименовал Маск Twitter).

О том, что Маск отключал в прошлом году украинским военным Starlink, чтобы не допустить атаки на Крым, еще в июле сообщала газета The New York Times (NYT). Айзексон сейчас раскрыл подробности решения миллиардера (состояние — \$251 млрд по версии Forbes), владельца SpaceX и Tesla.

Айзексон написал в книге, что Маск решил не давать ВСУ доступа к Starlink из-за опасений ответного удара России с использованием ядерного оружия, которые возникли у него после разговоров «с высокопоставленными российскими чиновниками». Украинские подводные дроны со взрывчаткой уже шли к российским кораблям в районе Крыма, но из-за потери связи были выброшены на берег, не причинив судам вреда.

Маск в разговоре с Айзексоном сказал, что «Starlink не предназначался для участия в войнах». «Это было сделано для того, чтобы люди могли смотреть Netflix и расслабляться, выходить в интернет для учебы и совершать хорошие мирные поступки, а не наносить удары беспилотниками», — говорил бизнесмен биографу.

РБК

### **Цены на бензин и дизтопливо в России бьют рекорды**

Стоимость бензина Аи-92 на Санкт-Петербургской международной товарно-сырьевой бирже (СПбМТСБ) обновила исторический рекорд, превысив 66 тыс. руб. за тонну.

Бензин Аи-92 подорожал 7 сентября на 1,14% до 66220 руб. за тонну, Аи-95 – на 0,5% до 76876 руб. за тонну, летнее дизтопливо – на 0,83% до 69122 руб. за тонну. За август дизтопливо подорожало на 18,5%.

Цены на авиакеросин также бьют рекорды, он подорожал на 2,83% до 71718 руб. за тонну.

Стоимость мазута подскочила на 2,02% до 35935 руб. за тонну. При этом сжиженные углеводородные газы (СУГи) подешевели на 9,8% до 30304 руб.

Эксперты полагают, что сокращение бюджетных выплат нефтяным компаниям приводит к росту оптовых цен на топливо.

Вести

### **ЦБ РФ продлил еще на полгода ограничения на снятие наличной валюты**

Банк России продлил еще на полгода, до 9 марта 2024 года, ограничения на снятие наличной иностранной валюты, говорится в сообщении ЦБ.

Эти ограничения сохраняются из-за действующих против России санкций, которые запрещают отечественным финансовым институтам приобретать наличную валюту западных стран, отмечает ЦБ.

Для граждан, чей валютный вклад открыт до 9 марта 2022 года, сохраняется лимит на снятие валюты в размере не более \$10 тыс. или эквивалентной суммы в евро, независимо от валюты вклада или счета, при условии, что они ранее не реализовали такую возможность. Остальные средства по-прежнему можно получить в рублях.

Для банков продлен на шесть месяцев запрет взимать с граждан комиссию при выдаче валюты со счетов или вкладов.

Валютные переводы без открытия счета и через электронные кошельки выдаются в рублях.

INTERFAX.RU

**Центробанк: Дефицит рабочей силы стал основной причиной роста зарплат в РФ.** 80% предприятий и организаций, по статистике, столкнулись в текущем году с нехваткой персонала

Три четверти российских компаний в настоящее время пытаются удержать уже имеющихся сотрудников или привлечь новых, предлагая им увеличение зарплат. Об этом говорится в докладе Центробанка, озаглавленном «Региональная экономика: комментарии ГУ».

По свидетельству авторов документа, опубликованного в четверг, 7 сентября, за первую половину 2023 года в России резко вырос спрос на рабочую силу. Почти 80% предприятий и организаций сейчас испытывают проблемы с наймом персонала. При этом, подчеркивают аналитики, в дефиците находятся прежде всего квалифицированные кадры. Такая ситуация стала основной причиной роста зарплат, констатируют в ЦБ.

На отдельных предприятиях оплата труда уже повысилась на 20-27%, а к концу года около 30% компаний намерены дополнительно нарастить расходы на зарплаты. «В отстающих» пока находятся сфера торговли, сектор услуг, добыча полезных ископаемых и сельскохозяйственные предприятия: доходы сотрудников этих сфер в текущем году пока увеличились меньше всего.

В промышленности же загруженность рабочей силы достигла максимума за всю историю наблюдений, отмечают в Центробанке. На ситуацию повлияли государственный заказ и нацеленность на импортозамещение, связанная с уходом из страны ряда иностранных компаний.

Труд

**За ослабление рубля заплатит каждый россиянин.** Валютный курс определяет цены на все отечественные продукты

От девальвации рубля пострадают не только те, кто ездит за границу или покупают импортные товары. Ослабление рубля ведет к повышению цен на дизель и бензин, что ведет к подорожанию практически всех товаров в стране. Так что подорожание доллара оплатят буквально все россияне – от пенсионеров до миллиардеров. Новое ослабление рубля может произойти из-за дополнительного спроса на валюту со стороны держателей еврооблигаций, которые правительство РФ поручило трансформировать в рублевые обязательства. Накануне рассмотрения проекта нового бюджета в Госдуме уже предлагают повысить налоги на доходы граждан ради сокращения дефицита казны.

Часть российских чиновников убеждают россиян, что курс рубля и ослабление национальной валюты никак на них не влияет. При этом руководство Центробанка уверяет, что оно занимается только борьбой с инфляцией, а текущий курс рубля ЦБ никак не интересует. Но многие в правительстве понимают, что ослабление рубля прямо транслируется в рост цен буквально на все отечественные товары – от хлеба и картошки до стройматериалов, одежды или автомобилей. Так что разговоры чиновников о незначительном влиянии курса рубля – это настоящий обман.

«Мы зависим от курса доллара. Внутренняя цена на нефтепродукты будет расти при росте курса доллара», – заявила первый замминистра сельского хозяйства РФ Оксана Лут на встрече с аграриями. Так что от курса доллара зависит не только цена импортных товаров, но и вся продукция сельского хозяйства. А растущие рублевые цены на топливо приведут к росту цен на все товары без исключения.

Центробанк может снова повысить ключевую ставку на предстоящем заседании совета директоров, но не имеет цели по уровню курса рубля, говорит зампред ЦБ Алексей Заботкин. Он отметил, что проинфляционные риски «остаются значительными». Похоже, что в отличие от работников Минсельхоза в нашем ЦБ все еще не понимают, что именно курс рубля и определяет уровень инфляции в стране.

Наша газета уже писала, что прямое влияние валютного курса на ситуацию в экономике усиливается острым конфликтом нефтяных компаний с правительством РФ из-за сокращения бюджетных выплат им за сдерживание внутренних цен на топливо (см. «НГ» от 05.09.23). В результате этого конфликта в регионах возникают перебои с топливом. А также отмечается постоянный рост цен на бензин и дизельное топливо.

Министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев назвал кричащей проблему с обеспечением аграриев горючим в самый ответственный период сельскохозяйственного года и выразил опасение, что дефицит топлива может остановить полевые работы. «Мы сейчас остановим и уборочную, и не отеемся по озимым. Это будет катастрофа», – заявил Патрушев на заседании комитетов по контролю и аграрным вопросам Госдумы в среду.

Чтобы бороться с ростом биржевых цен на топливо, Минэнерго внесло в правительство и администрацию президента указ о запрете серого экспорта. Поставки бензина и дизтоплива за границу разрешат только НПЗ.

Первый замглавы Минэнерго Павел Сорокин утверждает, что принято принципиальное решение о запрете серого экспорта.

«Если жить по экспортной альтернативе, то цена сейчас на бирже должна быть не 65 тыс., а в районе 90 тыс. Это означает, что экспортная альтернатива существенно выше, чем внутренняя цена. Поэтому очень многие недобросовестные игроки на рынке, мелкие трейдеры, нефтебазы и т.д. покупают по внутренней цене и дальше продают на экспорт. Мы это называем серым экспортом», – сказал Сорокин. «Мы уже внесли проект указа, и не только в правительство, но и в администрацию. Он сейчас проходит финальную, скажем так, оценку. И надеюсь, что в ближайшие дни, максимум неделю, но, надеюсь, что дни, не хочу срок давать, это не только от нас зависит – мы сможем выйти с указанием запрета серого экспорта», – сказал чиновник.

По его словам, только нефтеперерабатывающие заводы смогут заниматься экспортом топлива и «это тоже будет очень большая поддержка ценам на внутреннем рынке».

После временного отступления валютного курса от критической отметки в 100 рублей за доллар наша национальная валюта ослабляется практически каждый день. И до возврата к уровню в 100 рублей за доллар остаются символические два рубля. Но еще больше спрос на доллары может возникнуть со стороны держателей валютных еврооблигаций, с которыми наше правительство собирается рассчитываться рублями.

Правительство РФ опубликовало поручение Минфину России заместить в 2023 году суверенные евробонды РФ на новые выпуски с аналогичными условиями по согласованию с их владельцами. Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр РФ Михаил Мишустин. Согласно новому порядку выплат по еврооблигациям, Россия переводит в Национальный расчетный депозитарий рублевый эквивалент суммы платежа. Выплаты держателям перечисляются по курсу рубля к валюте номинала, установленному ЦБ на дату выплаты. Кроме того, Минфин указал, что владельцы российских еврооблигаций вправе конвертировать рублевые выплаты РФ в любую валюту и выводить за рубеж.

Однако у российского бюджета проблемы не только с валютой, но и с рублями. Именно поэтому в Госдуме звучат инициативы по увеличению налогов с граждан. Необходимо расширить подоходный налог до 30%, что принесет в российский бюджет дополнительные 2,5 триллиона рублей, заявил первый зампред думского комитета по экономической политике Николай Арефьев (цитата по URA. RU).

Независимая газета

## 6. Разное

### **Мы теряем Армению! Ну и пофуй...**

Не понимаю всего этого многоголосого кипиша относительно Армении. «Охоспеди! Мы её теряем! Всё пропало!».

С трудом найдя данное образование на карте, вы можете убедиться, что оно граничит с Грузией, Азербайджаном, Ираном и Турцией (последние три замечательные соседи, во влажных снах видящие прекращение существования Армении). Границы с Россией у Армении нет, стратегического интереса для России она не представляет.

Население меньше трёх миллионов, природных ресурсов мало, экономика мизерная, как рынок сбыта тоже не интересна. Геополитически в жопе мира.

Я может для кого-то обидную вещь скажу, но реальная политика вещь суровая:

Если Россия исчезнет, то Армении хана. Если Армения исчезнет – Россия не заметит (ну, кроме нескольких главредов различных СМИ, вы понимаете).

Ну вот есть Вовочка Зеленский, «Протеряли Крым, протеряем и Харьков». С какой стати мне его жалеть? \*«Протерял» – это такое сознательное новообразование, смысл сами догадайтесь.



И вот есть Коленька Пашинян (чуть не написал Пашинский), «Протерял Карабах, протеряю и Ереван».

Есть народ Армении, он его поддерживает. Какие проблемы? Пусть теряет, все согласны. С чего нам переживать, что «мы теряем Армению»? Это Армения должна переживать, что она может потерять Россию.

Наш мир суров. И за тупость безжалостно наказывает (спросите у хохлов). Что? Они собираются провести совместные учения с США? Ну пусть проводят. Потом Алиев ещё что-то у дурачков отождествит. США ведь защитят Пашиняна от Алиева, да? Они ведь всегда всех защищают... Самим не смешно?

Вообще, в 2023 году продолжать пытаться ложиться под пиндосов – это уже чистая клиника. Казахи, кстати, британцев у себя основательно подчистили, отдав добычу урана «Росатому». Степь уважает силу (на самом деле ВСЕ уважают силу). Умные. Пашинян, Пашинян – самый хитрый из армян (нет).

Хватит уже суетливо бегать и пытаться всем сопельки утирать. Пусть взрослеют. Тупость должна наказываться. Иначе некоторые не обучаются.

Грузия, вон, уже учёная. Уже за Украину не стала вписываться, как её ни подталкивали. Грузины – молодцы (я тут совершенно серьёзно, без иронии). Им с первого раза дошло.

Армении с первого раза не дошло. Ну, пусть продолжают.

Тут или дойдёт, или Армения кончится. Но это проблемы армян, а не мои (и, совершенно точно, это НЕ проблемы России). Я понятно объясняю?

Конт

## **Россия побеждает Запад в информационной войне, пишет Social Europe**

Российская Федерация успешно отстаивает свою точку зрения в Африке, Латинской Америке и на Ближнем Востоке, находя общий язык с жителями этих регионов и пользуясь их недовольством колониализмом Запада, пишет Social Europe.

Авторы статьи напоминают, что с начала СВО многие представители западного экспертного сообщества настаивали, что Украина побеждает в информационной войне, а Россия "продолжает терять поддержку". При этом подчеркивается, что "возможно, подобное утверждение справедливо для западных стран, но было бы ошибкой считать его универсальным и верным для всего мира".

Дело в том, что множество англоязычных материалов, опубликованных в популярных журналах и соцсетях, как считает издание, "скрывают реальность" — тот факт, что около двух третей мирового населения проживает в странах, которые относятся к российской СВО как минимум нейтрально, а то и поддерживают ее.

"Кремль никогда не стремился донести свое видение конфликта западной общественности. Он адаптирует свою пропаганду, ориентируясь на определенные страны Южной Америки, Африки и Ближнего Востока", — утверждает в статье.

С началом СВО в западных странах был запрещен ряд российских СМИ, но это только побудило Москву "изменить и улучшить свою тактику". Чтобы охватить конкретные демографические группы, Россия начала транслировать свою позицию в статьях и видеороликах на арабском или испанском языках на таких платформах, как TikTok или Telegram.

В итоге "прокремлевские тезисы", как считают авторы материала, приобретают большую популярность в целевой аудитории. В качестве примера эффективности такого подхода Social Europe приводит тот факт, что ни одна страна Африки, Ближнего Востока или Южной Америки не ввела против России санкции.

Также издание обращает внимание, что Соединенные Штаты и их союзники преподносят противостояние Украины и России как борьбу демократии с диктатурой. Однако эта установка мало впечатляет континенты, где Запад с его концепцией "свободного мира" воспринимается в качестве колонизатора, который в течение целых столетий узурпировал власть. При этом во многих странах прекрасно помнят, что в XX веке именно Москва, возглавлявшая Советский Союз, "поставляла оружие и оказывала политическую поддержку местным движениям за независимость".

Поэтому, пусть Украина и ее союзники "невероятно эффективно" распространяли собственную пропаганду, им, подчеркивается в статье, не следует недооценивать влияние России. "Пока Запад спит, надеясь, что Россия ведет этот конфликт в одиночку, Кремль продолжает укреплять отношения со своими союзниками", — подытоживает Social Europe.

ПРАЙМ

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.09.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	98,20	▲ 0, 35
EUR	105,28	▲ 0, 20

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 8 сентября		Завтра, сб, 9 сентября				Вс, 10 сентября				Пн, 11 сентября			
Местное время	13 19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %													
Осадки, мм													
Туман, %									6	6	18	10	
Температура, °C	+11 +12	+6	+6	+9	+10	+6	+5	+9	+11	+8	+8	+12	+13
Ощущается как, °C		+4	+5	+8	+8	+5	+2	+6		+5	+5		
Давление, мм рт. ст.	752 751	750	750	750	751	752	751	750	749	748	748	748	748
Ветер: скорость, м/с	4 3	3	2	2	3	2	3	6	7	5	6	6	5
порывы, м/с	7	6					6	11	12	8	10	10	9
направление	Ю Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	С	С-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	З	Ю-З	З	Ю-З